Quelles évolutions pour les structures régionales FSU ?
Le congrès FSU de 2007 a institué les CFR, étape positive allant dans le sens des mandats que le SNES porte depuis plusieurs congrès. L’évolution de l’Etat déconcentré et décentralisé a fait du niveau régional un lieu essentiel de décision. La FSU devait être dotée d’une structure démocratique de délibération à ce niveau, ainsi que d’un exécutif, afin d’y défendre les personnels et l’avenir des services publics.
Rappelons que, quelles que soient les évolutions que pourraient subir les Régions en tant que collectivités, le niveau régional a été fortement renforcé dans le cadre de la RGPP : le préfet de région a désormais autorité sur les préfets de départements. Mieux se structurer à ce niveau plus que jamais d’actualité, question qui se pose à tout le syndicalisme. Ce débat est en cours également à la CGT.
Les CFR ont permis de mieux élaborer collectivement les mandats portés par nos représentants dans les CESR, les CCREFP notamment. La FSU doit dresser un bilan après deux ans de fonctionnement, en amont du congrès de 2010. 

L’expérience a démontré  la complémentarité entre SD et structure régionale, et l’articulation entre les deux niveaux. Une structure régionale FSU n’a nullement vocation à mettre sous tutelle les SD,  ni à s’y substituer.  Dans le cadre de la RGPP, il a ainsi fallu articuler interventions FSU aux niveaux régional et départemental, avec élaboration collective et échanges d’informations entre les deux niveaux. La nouveauté du sujet tout comme sa difficulté  nous ont contraint à inventer de nouvelles modalités de travail, qui restent perfectibles, avec toutes les composantes de la fédération : CFR, SD, Syndicats nationaux. 
Améliorer l’efficacité de la structure régionale FSU est aujourd’hui une nécessité. Il serait souhaitable qu’il y ait une réelle prise en compte des dimensions régionales dans les secteurs et instances de la FSU, mais aussi que les CFR soient impliqués dans la fédération : ils ne peuvent continuer à vivre à l’écart de toute vie fédérale nationale. 
Le congrès du SNES devra confirmer et approfondir son orientation : que pourrait être une structure régionale plus efficace ? Le congrès pourrait aussi donner mandat au SNES de travailler cette question dans le cadre fédéral avec les autres syndicats, et notamment ceux du second degré. Enfin, à un moins d’un an du prochain congrès fédéral, quand sera-t-il enfin décidé de mettre en œuvre le mandat du congrès de Marseille : quels moyens matériels et financiers pour les CFR ?
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